

巴生興華中學

巴生興華中學成立於1947年6月15日，當時由熱心的家長、教師與學生聯合創辦，為國內的60間獨中之一，也是雪隆區八大獨中之一。1969年，該校為了突破當時因教育法令所帶來的困境，進行了大改組，在董事會與家教協會的緊密配合之下，促使該校迄今成立65後長期皆取得穩健的發展。

位於巴生南區港口路旁的巴生興華中學，目前擁有逾2千900名學生，其師資陣容中超過70%擁有大學資格、12%擁有碩士學位，以及1%擁有博士資格，而且現代化的硬體設備完善，除了課室，也備有英語教學中心、電腦教學中心、天文教育中心、科學館、美術中心、墨藝軒、音樂中心、電機電子中心、生活技能科工作室、冷氣大禮堂、冷氣講堂、圖書館與各種體育設施等。

秉持著有“以人文科技面向未來”的理念，該校於2006年開展eClass計劃，而新落成的9層教學大樓也在2007年啟用，促使該校的教育素質也取得進一步的提升與發展，持續邁向營造互動創新、與時並進的願景邁進。

在學制與考試方面，巴生興華中學實行三、三年制（初中三年、高中三年），同時高中部分也設有理、工（電機電子工程）和文商科。此外，高、初中三的學生必須參加獨中統一考試，同時也能報考其他國內的公共考試，如初中評估考試、大馬教育文憑等。

至於在課程方面，該校提供的學科主要可分為語文（華語、馬來語、英語）、數理（數學、生物、物理、化學、科學）、商科（商業學、簿記與會計學、行銷學、經濟學）、社會科（地理、歷史、歷史/社科）、藝能（生活技能、美術、音樂、書法、水墨畫、商業美術、中華武術、中華文化）、其他（電腦、程式語言、體育、步操、課外活動）與輔導（數理輔導、輔導課）。

另外，在該校服務40年，並擔任校長30餘載的已故鄭瑞玉校長，剛在本月公佈的第四屆沈慕羽教師獎中獲得殊榮，其對華教與該校的貢獻獲得肯定。鄭校長在今年初因病逝世。

巴生興華中學 Hin Hua High School

141, Persiaran Raja Muda Musa, 41200 Klang, Selangor.

Tel : (60) 3-3371 4241

Website : <http://www.hinhua.edu.my>

Email : hinhua@hinhua.edu.my

芙蓉中華中學

明年將慶祝百年校慶的芙蓉中華中學，坐落在森美蘭州芙蓉市，擁有逾 2000 名學生，寄宿學生逾 850 人。為了讓學生能在更完善的硬體設備下上課，董事部不斷努力規劃校園與擴展校園面積，促使該校成為全馬面積最大的獨立中學，同時也是全國寄宿生最多的獨立中學。

芙蓉中華中學是在 1913 年 7 月 15 日由福建會館所創辦，當時的校名為芙蓉中華學校，起初只擁有小學部。直到 1934 年，基於當時的政府規定，芙蓉中華學校董事部與福建會館分開組織，並增設了初中部，校名也因而改為芙蓉中華中小學。

中、小學部於 1952 年 2 月遷到現址，並在 1958 年把中、小學行政分開，同時開辦高中一班。較後，1962 年決定辦獨立中學至今。

該校的課程分為初中部與高中部，其中高中部分有理科、商科與文科。校園硬體設備方面，也擁有視聽室、圖書館、生活技能室、體育中心、化學室、生物室、物理室、電腦室等。

該校在校長蔡親煬博士的領導下，學校的行政體系更是日趨完善，並且擁有三位副校長分別處理學校各部門及學生事務，並設有教務、訓導、聯課、輔導、體育、財務、事務、舍務、電腦資訊與國際事務等 10 處室處理日常校務。

近年來，該校在學術與課外活動皆獲得不俗的成績，並獲得不少學校前往進行教育參訪，包括吉隆坡中國公學、中國內蒙古呼和浩特市第十六中學、香港博愛醫院八十周年鄧英喜中學，香港佛教慧遠中學及中國重慶北碚區八所中學等，而臺灣彰化明道大學也曾在 2010 年到該校參訪。

芙蓉中華中學 Chung Hua High School, Seremban

Jalan Tun Dr. Ismail, 70200 Seremban.

Tel : (60)6-761 2782

E-mail : chhsban@gmail.com

Website : <http://chhsban.edu.my>